
 
 

ATA DA VIGÉSIMA OITAVA E VIGÉSIMA NONA REUNIÕES 

ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 05 de setembro de 2017 

Início: 19h. e 20min. 

Término: 20h. e 54min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Ruy Rodrigues Barbosa  

Vice-Presidente: Antônio José da Costa 

Secretário: Nei Medina de Oliveira 

 

Plenário: 

Edison de Souza Silva, Francisco Augusto Baptista de Oliveira 

Carillo, Heldemir Azevedo Alves, Írio Henriques Furtado Filho, José 

Maria de Almeida e Reniraldo da Silva de Oliveira; 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

extraordinárias do dia 01 de setembro de 2017. 

4ª) Leitura de correspondências. 

 

5ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

49/2017, que “Altera a Lei nº. 3.025, de 25 de novembro de 2015, e dá 

outras providências”. Parecer nº. 39/2017 da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação e Parecer nº. 24/2017 da Comissão de Serviços 

Públicos Municipais. Ambos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

50/2017, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação, no âmbito 



 
 

do Município de São João Nepomuceno, de avisos com o número do 

Disque Denúncia da Violência Contra a Mulher (Disque 180)”. 

Parecer nº. 43/2017 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e 

Parecer nº. 27/2017 da Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

Ambos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

53/2017, que “Dá denominação a logradouro público de ‘Déa Verardo 

Loures”. Parecer nº. 10/2017 da Comissão Especial. Aprovado. 

 

6ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 51, de 30 de agosto de 2017, que “Autoriza a 

celebração de acordo em processos administrativos e transacionar em 

processos judiciais em que o Município de São João Nepomuceno, 

suas Autarquias e Fundações Públicas forem interessados, autores, 

réus ou tiverem interesse jurídico na qualidade de assistentes ou 

oponentes, dando outras providências”. Distribuído para a Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação e para a Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas. 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Resolução nº. 05, de 05 de setembro de 2017, que “Altera 

dispositivos da Resolução nº. 45/2002, que ‘Dispõe sobre a tramitação 

das resoluções e dos projetos legislativos.”, de autoria da Mesa 

Diretora. Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação. 

 

7ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº 175/2017: Vereador José Maria de Almeida, sugerindo 

que a Prefeitura instale antena parabólica nos postos de Saúde dos 

distritos de Taruaçu, Ituí, Roça Grande, Carlos Alves, bem como no 

povoado de Araci. Nesses postos existe o aparelho de tevê, mas não 

tem o sinal transmissor. 



 
 

 

- Indicação nº 176/2017: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 

solicitando ao Executivo Municipal a troca do atual guarda-corpo da 

ponte situada próximo ao SESI/SENAI por uma estrutura de concreto. 

Caso não seja possível, uma alternativa seria a instalação de tela ou 

outra estrutura que possa proteger o guarda-corpo, que é muito frágil e 

acaba oferecendo riscos de acidente. 

 

- Indicação nº 184/2017: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 

solicitando ao Prefeito Municipal operação tapa buracos no Anel 

Rodoviário, no trecho compreendido entre os Bairros Três Marias e 

São Cristóvão 

 

- Requerimento nº. 25/2017: Vereadores Heldemir Azevedo Alves, 

Edison de Souza Silva, Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo 

e José Maria de Almeida, requerendo da Mesa Diretora a realização de 

uma Audiência Pública para discutirmos causas e soluções dos 

reiterados casos de violência praticados em nosso Município. O 

Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo lembrou do 

trabalho realizado na última legislatura pelo ex-vereador, e hoje vice-

prefeito municipal, o Sr. Sebastião Barbosa, sobre a questão da 

segurança pública. Disse que, apesar da competência para tal tema não 

ser do Município, o papel do vereador é levantar o debate e buscar 

apoio e soluções junto às autoridades competentes. O Vereador Írio 

Henriques Furtado Filho mencionou a importância da presença nesta 

Audiência Pública, do juízes de direito e dos promotores de justiça da 

Comarca. O Vereador Nei Medina de Oliveira salientou que os 

cidadãos deve participar do debate, na busca de soluções para a 

questão da criminalidade. O Vereador José Maria de Almeida deixou 

registrado que seria extremamente válido que os Deputados Estaduais 

de cada partido com representação na Câmara Municipal fossem 

convidados a participar da Audiência Pública. 

 

- Indicação nº 177/2017: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitar ao Executivo Municipal que estude a 

viabilidade de construir um vestiário no campo de futebol do povoado 

de Araci. 

 



 
 

- Indicação nº 183/2017: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando ao senhor Prefeito Municipal que a praça 

da Rodoviária também seja contemplada com o serviço de internet 

sem fio grátis, através de sinal de Wi-Fi. Requereu ainda, para o 

mesmo espaço público, a instalação de um relógio digital. 

 

- Indicação nº 179/2017: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

solicitando ao Chefe do Executivo que instale passarelas de pedestres 

no cruzamento da Avenida Celso Cosme de Castro com a Rua 

Frederico Ozanan, Bairro Beneti. 

 

- Indicação nº 180/2017: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

solicitando ao Chefe do Executivo que instale passarela de pedestres 

na Avenida Celso Cosme de Castro, próximo ao trevo que dá acesso à 

cidade de Descoberto, mais precisamente entre o trevo e os pontos 

comerciais do “Carneirinho e do Neném”. 

 

- Pedido de Providência nº. 09/2017: Vereador Edison de Souza 

Silva, solicitando ao Executivo Municipal providências no sentido de 

se fazer cumprir a Lei Complementar nº 14/2010, que instituiu o novo 

Código de Posturas municipal, quanto à utilização de vias e 

logradouros públicos com mesas, cadeiras, bancadas, móveis, objetos 

comerciais ou similares. 

 

- Representação nº 19/2017: Assinada por todos os Vereadores, 

solicitando o agendamento de reunião com o Secretário de Estado de 

Defesa Social de Minas Gerais, o Sr. Sérgio Barboza Menezes, para 

discutirem caminhos com vistas ao fortalecimento da segurança 

pública em São João Nepomuceno. 

 

- Indicação nº. 182/2017: Vereador Írio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Executivo Municipal que providencie a instalação de 

corrimão na passagem “Guaracyaba Soares Corrêa”, que dá acesso à 

Igreja São Judas Tadeu, no Bairro Alto dos Pinheiros. Requereu ainda, 

a instalação de passarela de pedestres em frente à referida Igreja. 

 



 
 

- Indicação nº. 181/2017: Vereador Írio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Prefeito Municipal que providencie melhorias no 

calçamento da Rua Crisóstomo Ferreira, Bairro Santa Terezinha. 

 

- Moção de Aplausos nº. 20/2017: Assinada por todos os Vereadores, 

parabenizando o sensei Josué Rocha que, brilhantemente, representou 

São João Nepomuceno e o Brasil no Pan-Americano de Karatê - IX 

Campeonato Continental de Karatê SKIF, realizado entre os dias 16 e 

20 de agosto, em Buenos Aires (Argentina). 

 

- Indicação nº. 178/2017: Vereador Antônio José da Costa, sugerindo 

ao Executivo Municipal que providencie a regularização da 

documentação do campo do Santa Cruz. O Vereador explicou que 

metade do terreno onde está situado o campo pertence a um 

proprietário particular, e que por isso, o Município ficou impedido de 

receber Emenda Parlamentar do Deputado Noraldino Junior, que tinha 

como finalidade a instalação de iluminação para o mesmo. O 

Vereador Nei Medina de Oliveira ressaltou a importância do 

Município possuir um campo que seja de sua propriedade, e que o do 

Santa Cruz irá satisfazer plenamente os anseios da comunidade.  

 

8ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 49/2017, que 

“Altera a Lei nº. 3.025, de 25 de novembro de 2015, e dá outras 

providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 50/2017, que 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação, no âmbito do Município 

de São João Nepomuceno, de avisos com o número do Disque 

Denúncia da Violência Contra a Mulher (Disque 180)”, com emendas. 

Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 53/2017, que “Dá 

denominação a logradouro público de ‘Déa Verardo Loures”. 

Aprovado. 

 



 
 

- O Presidente declarou aprovados em primeiro turno os Projetos de 

Lei nº. 49, 50 e 53/2017. 

 

9ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

10) O Presidente declarou encerrada esta sessão, e declarou aberta a 

Vigésima Nona Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2017. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 49/2017, que 

“Altera a Lei nº. 3.025, de 25 de novembro de 2015, e dá outras 

providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 50/2017, que 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação, no âmbito do Município 

de São João Nepomuceno, de avisos com o número do Disque 

Denúncia da Violência Contra a Mulher (Disque 180)”, com emendas. 

Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 53/2017, que “Dá 

denominação a logradouro público de ‘Déa Verardo Loures”. 

Aprovado. 

 

11) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 49, 50 e 

53/2017. 

 

12) Encerramento: 

 

- Palavra livre: Os Vereadores Heldemir Azevedo Alves e Francisco 

Augusto Baptista de Oliveira Carillo mencionaram sobre a 

fiscalização que está sendo realizada pela Prefeitura Municipal, com 

relação à colocação, pelos comerciantes, de objetos nas calçadas. 

Comentaram, porém, que tal situação tem que ser aplicada a todos, 

indistintamente. O Vereador Edison de Souza Silva pediu que 

constasse nesta ata, algumas reclamações feitas a ele, por servidores 

públicos, com relação ao tratamento abusivo que alguns Secretários 



 
 

Municipais têm praticado. Parabenizou o Vereador Antônio José da 

Costa pela instalação da academia ao ar livre no Distrito de Carlos 

Alves. Também comentou sobre o posicionamento da Administração 

da Cadeia de Bicas, quanto aos presos de São João Nepomuceno. 

Conforme anteriormente relatado, o Município não tem contribuído 

financeiramente, o que levou à decisão de não mais aceitarem detentos 

de nossa cidade, bem como transferirem os que já se encontram 

acautelados e não realizarem mais escolta. Diante deste fato, o 

Vereador disse que procurou o Prefeito Municipal, e que o mesmo 

garantiu que irá prestar ajuda financeira a esta instituição. Em seguida, 

convidou todos a participarem da Marcha para Jesus, que será 

realizada no dia 16 de setembro de 2017, com concentração às 18:00 

horas, na Praça da Rodoviária. O Vereador Reniraldo da Silva de 

Oliveira agradeceu ao DEER pela limpeza da MG-126. Levantou a 

questão dos ambulantes, que tem realizado comércio em nossa cidade. 

O Presidente disse que, aqueles que não possuem licença estão 

irregulares, o que justifica a ação da fiscalização. O Vereador Írio 

Henriques Furtado Filho reconheceu a importância das ações de 

fiscalização para o cumprimento do Código de Posturas, realizadas 

pela atual Administração. Ao final, em nome do Reverendíssimo 

Padre Anderson Januário, convidou todos a participarem das orações 

na Igreja Maria Mãe de Jesus, no Bairro Santa Rita, nos dias 07, 08, 

09 e 10 de setembro de 2017.  

 

- Avisos e comunicações da Mesa:  

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 19 de setembro de 2017. 

 

- Sem mais a tratar o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 

Redator: Michel Alves de Souza 

 
Ruy Rodrigues Barbosa 

PRESIDENTE  

 

Antônio José da Costa 

VICE – PRESIDENTE 

Nei Medina de Oliveira 

SECRETÁRIO 
 
 


